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Tembl Kypca

OCHOBbI NPOrpamMMmMpoBaHUSA
Ynpasafwowme KOHCTPYKLUKn
OyHKL MK

Ob6bekTbl U MAaCCUBDI

Mcnonb3oBaHme obbekToB JavaScript
Ob6beKTHO-OPMEHTUPOBAHHOE
NporpamMMmMpoBaHMe



OcHOBDbI
nporpaMmmMmupoBaHuS



Tembl MOAynA

Kak ycTpoeH KomnbioTep
Kak paboTatoT nporpammol

B

BeJeHue B JavaScript

O630p 6a30BbIX TUMOB
OnepaTopbl

B
.
-
T

bIPAXKEHUA N MHCTPYKL,NK
epeMeHHble

puBeAeHne TUMNoB
DUBMANIbHbIE TUMbI




KomnbloTep!

Address () e e e e 5 s 5 s o o o o - T
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YcTpolcTeO [ ApucpmeTuKo-
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NencTBunA
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[lporpamma

coN ool >~ W N B O

00110001
00110001
00110011

01010001
00100010
01000011
01000001
00010000
01100010

00000000
00000001
00000001
00001011

00000010
00000001
00000001
00000010
00000000

00000000
00000001
00000010
00000010
00001000
00000000
00000001
00000000
00000000



Assembly

Ele[VETe]=

MOV dword[sum],

MOV dword[coun
_START:
MOV EAX,

t],

CMP EAX, dword[count]

JZ _END

MOV EBX, dword
ADD EBX, dword
MOV dword[sum]

[sum]
count]
, EBX

INC dword[count]
JMP START
_END:



Komnuaauua

MOV dword[sum],

MOV dword[count],
_START:

MOV EAX,

CMP EAX, dword[count]
JZ _END

MOV EBX, dword[sum]
ADD EBX, dword[count]
MOV dword[sum], EBX
INC dword[count]

JMP _START

_END:

00110001
00110001
00110011

01010001
00100010
01000011
01000001
00010000
01100010

00000000
00000001
00000001
00001011
00000010
00000001
00000001
00000010
00000000

00000000
00000001
00000010
00000010
00001000
00000000
00000001
00000000
00000000



Pa3Hble peannsayum

Set Sum = 0O; Dim Sum =
Set Count = 1; Dim Count =
START: While Count <=
If Count > Then Sum = Sum + Count
Goto END Count = Count +

Sum = Sum + Count Wend
Count = Count + Print Sum
Goto START
END: $sum = O3 $count = 1;
Print Sum while(true){

if($count > 10)

break;

$sum += $count; $count++;

}

echo $sum;



YTo Takoe noanporpamma?

Procedure Sum Nums N1, N2
Sum = 0; Count = N1;
While Count <= N2

Sum = Sum + Count
Count = Count +
Wend

function sum nums($nl, $n2){
Return Sum

$sum = 5 $count = $n13
En?PEogeduge while ($count <= $n2){
rint Sum_Nums 0, $sum += count;

$count++;

}

return $sum;

}

echo sum _nums (9, )



JavaScript. HakoHeu-TO!

ECMAScript-262 ( Wikipedia)
CLueHapMn MOryT BbIMOJIHATLCSA B pa3/IMYHOWN cpeje
NHTepnpeTnpyembin a3biK

PerncrposaBmucrmbiv A3biK


http://www.ecma-international.org/publications/standards/Ecma-262.htm
http://ru.wikipedia.org/wiki/ECMAScript

NHCTPYMEHTHI

TekCTOBbIM pegakTop

Notepad++, Sublime Text, LightTable
KoHconb JavaScript B 6pay3epax

Google Chrome ( F12)

Opera (Ctrl + Shift + 1)

Mozilla FireFox (Ctrl + Shift + I) + addon FireBug
MS Internet Explorer ( F12)

NHTepnpeTaTOp KOMaHAHOW CTPOKMU
SpiderMonkey, Rhino, V8



BasoBbie Tunbl: yucaa (Number)

128
10000000
-57

7.56
3.754e7
3.7540000



OnepaTtophl

2 + 2
OnepaTopbl bMHapHbIE U YHAPHblEe

+

S

/
%
[lpnopunteT cNoNHeHUS

()



Basosble TUNbI: CTPpOKM (String)

KaBbluku 1 anoctpodel
"Hello, world!"™
'Hello, world!'’
CneucnmBO/IbI
'Hello, \n\tworld!'
'Hello \'my\" world!’
'format disk c:\\ on computer’

'9T0 \u2014\x260 npocCcTo CTpoKa'
KOHKaTeHauuns

'Hello " + 'my' + " world' + 'I'



Ba3oBblie Tunbl: 6ynes (Boolean)

KoHcTaHTbI true 1 false
3 < 4
3 >4
5e2 == 500

[lpyrmne onepatopbl CpaBHEeHUS



Jlornyeckue onepartopbl

[pn npoBepke 3Ha4YeHNA onepaHdos
npeobpas3yoTcs B s102uYeckue
BHumaHue, npuopumemsl 8bIN0AHEHUA!
! - norndeckoe NOT (HE) ]
&& ' nornyeckoe AND (1) ]

|| " nornyeckoe OR (MJTIN) ]
Yncno o m nycras ctpoka npeobpasytotca B false

3 88 4
3 88 0
'Hello' && 2 || '' && 5




He 3anyckaAa KojA BblHUCAUTE,
YTO BEepHEeT caepywlaa KOHCTpyKuuAa?

((5 >=7) []
("javascript" != "java")) &&
L(((11 * 3) == 99) && true)



Bbipa>keHUA n MHCTPYKLUU

Expression ( BbipaxeHue )
5 + 10
‘John’
Ifalse

Statement ( UHCTpYKUMSA )
5 + 10;
‘John’;
Ifalse;



[lepemMeHHbIe

ObbsaBieHWe NepeMeHHON

var num;
NHuumanmsayma nepeMeHHOM

var user = 'John’;
var x = '‘a', y =1, z;

Mcnonb3oBaHMe nepeMeHHOM
num = 25;
num = num + 10;
num += 10;



MaHunyaauum c TMNamum

[Tpobnembl
2 + '2°
2 + true
" + true
‘X' * 10
OnepaTop onpejesieHNd TUNA
typeof
OyHKLMN NPOBEPKM
isNaN()
isFinite()



[lpnBegeHue TMNoB

B uncno
X = '5' * 1;
X — +I5l;

X = parseInt('5.3");
X = parseFloat('5.3");
X = Number(true);
CTPOKY

X =5+ '";

B

X = String(true);
B nornyeckuu tun

x = I15;

X = Boolean(true);



TpuBmasbHble TUNDI

[Mpobyem:
var result;
result = x;

ReferenceError: x is not defined
typeof Xx;

undefined

null



3anyckaem ¢ann B KOHcoU!

var name = 'John';
print('Hello ' + name);

js test.js



3anyckaem dann B bpaysepe!

<script>
var name = 'John’';
console.log('Hello ' + name);
</script>

<script src="file.js"></script>



BbiBOAbI

Kak ycTpoeH KomnbioTep
Kak paboTatoT nporpammol

B

BeJeHue B JavaScript

O630p 6a30BbIX TUMOB
OnepaTopbl

B
.
-

bIPAXKEHUA N MHCTPYKL,NK
epeMeHHble
puBeAeHne TUMNoB

T

DUBUAJIbHbIE TUTbI



Ynpasasouime
KOHCTPYKLUN



Tembl moayns

NKbl

nkn while

OnepaTopbl MHKPEMEHTA U JeKPeMeHTa
nkn for

nkn do while

Ynpasastouime KoHCTpyKkumu if — else if — else
MeTku

[1pepbiBaHMeE U NPOAO/IKEHUNE LUK
Ynpasasatowasa KOHCTpyKyma switch




Linkn (loop )

NHnumanmsayma "cyetymka"”
[1lpoBepka yc/10BUA
BbinosHeHWE MHCTPYKL UM

/IameHeHne "cyeTuymnka"



while

while ( ycnosue ) {
MHCTpyKUMA 1;
MHCTpYyKUMA 2;

.



OnepaTtopbl ++ U --

NHkpemeHT [ [lekpemeHT

++ --
POST

var 1 = 1;

var X = 1++;

var x = 1i; 1 += 1;
PRE

var 1 = 1;
var X = ++1;
i += 1; var x = 1i;



JlabopaTtopHas paborta — 2.1

Hannwmnte nporpammy, KOTOpas BO3BOAUT
YMC/I0 2 B CTEMNEHDb 10

Mcnonb3oBaTb uuka while



for

for (BblpaxeHuA; ycnoBue; BbipaXEHUS)
MHCTPYKLUUSA ;

for (BblpaxeHusa; ycnoBue; BblpaXeHUsa)q
MHCTpyKUMA 1;
MHCTpYyKUMA 2;

°J



JlabopaTtopHas paborta — 2.2

Hannwmnte nporpammy, KOTOpas BO3BOAUT
YMC/I0 2 B CTEMNEHDb 10

Mcnonb3oBaTtb Uuka for



do - while

do {
MHCTpyKUMA 1;
MHCTpYyKUMA 2;

..;

} while ( ycnoBue );



If —else If - else

if (ycnoBue 1){
MHCTPYKLUUSA ;

}telse if (ycnoBue 2){
MHCTPYKLMUSA;

telse{
MHCTPYKLMUSA;

.



TepHapHbIU onepaTop ?:

if (ycnoBue){
MHCTPYKUNSA ;

telseq
MHCTPYKUUSA;

.

¥

(ycnoBue) ? ecnam true : ecam false;



JlabopatopHas pabota-2.3

Co3gaunTe nepemMeHHyto age 1 npuceonTe en
gHeao4uyncsieHHoe sHa4v4yeHune
Ncnonb3ysa koHcTpykyuto if - else if - else, HanuwnTe
nporpamMmy, KoOTopasi NpoBepsieT 3HaYeHWe B
nepeMeHHOM age u:
eCc/IM 3Ha4YeHMne nonagaeT B AMnanasoH 18 — 59 (BKJ1.)
BbIBOAMUT "Bam ewe pabotaTtb 1 paboTaTtp”

eCc/M 3HayeHue bosblue 59

BbIBOAWT "Bam nopa Ha neHcuo"

eC/I1 3HauYeHne NnonagaeT B AMana3oH 1 —17 (BK.)

BbIBOAWT "Bam paboTaThb ewe paHo - yuntech"



[lpepbiBaHUE U NpoAO/IKEHUe

for (BblpaxeHusA; ycnoBue; BblpaXeHUsa)q
MHCTPYKLUMA ;
if (ycnoBue 1)
break;
MHCTPYKLUUSA ;
if (ycnosue 2)
continue;
MHCTPYKLUUSA ;



MeTku

outer: for (BblpaxeHua; ycnosue; BbipaxeHus)q
inner: while (ycnoBue){
while-uHcTpyKUNA;
if (ycnosue 1)
break inner;
while-unHcTpyKkuusa;

}

for-uHCTpyKUUNA;



switch(BbipaxeHue){

case ycnosue 1:
MHCTPpYKUUKU; break;

case ycnoBue 2:
MHCTPpYKUUKU; break;

case ycnosue n:
MHCTPpYKUUKU; break;

default: VMHCTPYKUUMU;



BbiBOAbI

NKbl

nkn while

OnepaTopbl MHKPEMEHTA U JeKPeMeHTa
nkn for

nkn do while

Ynpasastouime KoHCTpyKkumu if — else if — else
MeTku

[1pepbiBaHMeE U NPOAO/IKEHUNE LUK
Ynpasasatowasa KOHCTpyKyma switch




DyHKUUM



Tembl moayns

[MoHaTne pyHKuMM
Bo3BpaTt 3Ha4eHun
Ob6nacTv BUANMOCTU
AHOHMMHAA QYHKLMS
3aMblKaHUS
Pekypcus



OyHKUUM

function sayHello() {
console.log('Hello world!");

}
sayHello();

function sayHello(name) {
console.log('Hello '+name+'!");

}
sayHello('John'");



Bo3sBpaTt 3HaueHun

function sum(x, y) {
return x + vy,

}

result = sum(10, 20);
console.log(result);

console.log(sum(2, 3));



JlabopaTopHas pabota—3.1

Hanunwute pyHkymnto power(), kotopas
MPUHUMAET 4,Ba LLe/0YMNC/IEHHDBIX 3HAUYEHUS

DOyHKLMA J01KHA BO3BpALLATb pe3y/1bTaT
BO3BeAEeHMS NepBOro Ync/ia B CTeNeHb BTOPOro



O6sacTv BUANMOCTI

var X = "'x-global™; var y = "y-global";
function outerFunction() {
var X = "x-local";
console.log(x);
function innerFunction(z) {
console.log(x);
console.log(y);
console.log(z);
y = "y-local”;
}
innerFunction('z-local');
}
outerFunction();
console.log(x);
console.log(v):



Mcnonb3oBaHUe nepeMeHHbIX

OYHKUMSA KaK 3HAYEHME NepeMeHHON

function foo(val){
return val + val;

}

var sum = foo;
sum(2);
AHOHMMHaA QyHKLNA

var sum = function (val){
return val + val;

}
sum(2);



3aMblKaHUA

var x = "global";
function outerFunction() {
var X = "local";

function innerFunction() {
console.log(x);

¥

return 1nnerFunction;

}

var inner = outerFunction();
inner();



JlabopaTopHas pabota—3.2

Hanuwute pyHKumio compare(), koTopas
MPUHUMAET L,e/I04YNC/IEHHOE 3HAYEHME X U
BO3BpAL,AET aHOHUMHYO QYHKLMIO
AHOHUMHAA QYHKLMA 4O/HKHA MPUHUMATb
LLe/I0YMCAeHHOE 3HaYeHNe Y M BO3BpaLaTh
pPe3y/IbTaT CPaBHEHMSA 3HAYEHUN Y U X KaK:

Echny 6onbwe, yem X, To BO3BpaLyaeTcs true
Echny meHblue, yem X, To Bo3BpauLaetcs false
Ecav 3HaveHna paBHbl, TO Bo3BpaLaeTtcs null



Pekypcusa

function countLine(count) {
if (count > 10)
return;
else

console.log("Line: + count++);

countLine(count);

¥

countLine(1);



BbiBOAbI

[MoHaTne pyHKuMM
Bo3BpaTt 3Ha4eHun
Ob6nacTv BUANMOCTU
AHOHMMHAA QYHKLMS
3aMblKaHUS
Pekypcus



O61beKTbl U MAaCCUBDI



Tembl MOAynA

Ob6bekTHbIM TMN: O6bekT (Object)
CBoucTBa 0b6bekTa

MeToabl obbekTa

MeToabl GyHKLMN

Ob6bekTHbIM TMN: Maccus (Array)
CBOWCTBO U METOAbI MAaCCUBA
BcTpoeHHbI 0bbekT Math



O6bekTHbIM TUN: Ob6bekT (Object)

var user = {};
user.name = 'John';
user.age = 25;

user.admin = true;

console.log(user.name);



CBouncTBa obbeKkTa

var user = {
name: 'Guest’',
age: 0,
admin: false

s

user.name = "John’;
user.age = 25;



CBoncTBa 0b6bekTa: BapuaHThl

var user = {

‘user name': 'Guest',
age: 0,
'var': false

¥

user| 'user name'] = "John’;

console.log(user['var']);



O6paweHune K cBOUCTBaM obbekTa

var user = {
name: 'Guest’,
'2': 0

}s

console.log(user['2"']);
console.log(user[1+1]);

var X = 'name’;
console.log(user[x]);



[TfpoBepka HaAMUUA CBOUCTB

var user = {x: 25};

console.log('x" in user);
console.log('y" in user);

delete user.x



[Nepebop cBoUCTB 0b6bEKTA

var o = {0: 'Guest', 1:0, 2:false};
for (var cur = @; cur in 0; cur++){
console.log(cur + ": " + o[cur]);

¥

var o = {name: 'Guest', age:0,
‘var':false};
for (var cur in o0){
console.log(cur +

+ of[cur]);

¥



JlTabopaTopHas pabota — 4.1

Co3gante nycton ob6bekT booka
[obaBbTe 06beKTYy cBOUCTBA: title, pubYear
price C Npon3BO/IbHbIMY 3HAYEHUNAMMU

Co3gaunTte obbekT book2 1 yctaHoBuTe
csoucTBa title, pubYear u price c
MPOW3BOIbHbIMU 3HAYEHUSAMM B MOMEHT
co34aHuA 0bbekTa

BbiBeguTe cBOMCTBA 06bEKTOB B LMKE



CpaBHeHue U nepesaya 3HAYEHUM

var objl = {x: 10};
var obj2 = obji;
var obj3 = {x: 10};

objl == obj2;
objl == obj3;

objl.x = 20;
console.log(obj2.x);



MeToabl 06beKTa

var o = {
method 1: function(){
console.log('Hello, world!"');
}s
method 2: function(x){
console.log('Hello, "+x+'!");

}
}s
o.method 1();
o.method 2('John');



Yto Takoe this?

var user = {
name: 'Guest’',
getName: function(){
console.log(this.name);

}
s

user.name = 'John';
user.getName();



Ewe pa3 npo this

function foo(){
console.log(this.name);
}
var user = {
hame: 'John’',
getName: foo
}s
user.getUserName = foo0;
user.getName( ) ;
user.getUserName();



JlTabopaTtopHas pabota — 4.2

Ncnonb3ynte koa JlabopamopHou pabomel 4-1
[1o6aBbTe 06bekTy booka cBoncTBO show
CBOWNCTBO A0JIKHO COAEPXKATb aHOHUMHYIO
OYHKLMIO BbIBOASLLYIO Ha3BaHME U LEHY KHUTW
Onunwmnte pyHkymto showBook(), koTopas
BbIBOAWT Ha3BaHME U LEHY KHUTU

[obaBbTe 06bekTy book2 cBomncTBo show
CBOWNCTBO AOJIKHO COAEPXKATb QYHKLMIO
showBook()

Buizosute metoa show() y obonx obvekTos



MeToabl PyHKLUM

function sum(x, y){
return this.num + X + y;

}
var obj = {num: 10};

obj.m = sum;

obj.m(20, 30);
delete obj.m;

sum.call(obj, 10, 20);



A ewe o pyHKLUAX

function foo(x, y){
console.log(foo.length);

}
console.log(foo.length);

foo(1, 2, 3);
function foo(x){
console.log(arguments.length);

console.log(arguments|[0]);

¥



O6bekTHbIW TUN: Maccus (Array)

var a = [];

var X = 'moon’;

var y = function(){

console.log('Hello');

}s

var a = [10, "sun", x, y, truel;

al1];

al[3]();

a[9] = 100;




A/MHa MacCcUBa

var a = [1, 5];
console.log(a.length);

al[23] = 11;
console.log(a.length);

var a = [1, 5];
a.length = 3;



[lepebop 31eMeHTOB MaCcCUBA

var a = [5, 'abc', 73]; a[99] = 1;

for (var i=0, x=0; i<a.length; i++)

{

X++;

¥

var x = 0;
for (var 1 in a) { x++; }



YaaneHuve aieMeHTOB MacCUBa

var x = 0; var a = [4, 12, 7];
all] = undefined;

for (var 1 in a) { x++; }

var X = 0; var a = [4, 12, 7];
delete a[l];

for (var i in a) { x++; }



[lonyyeHue CTPOKM U3 MacCUBa

var a = [1, 5, 7];

var s = a.toString();
var s = a.join();

var s = a.join('---");



Cno)XxeHue MmaccuBoOB

[1, 5];
[11, 8];

var a
var b

var arr = a.concat(3, b);

var s = [1, 5] + [11, 8];



[lonyyeHUe yacTn MaccuBa

var a = [1, 5, 7, 12, 9];

var arr = a.slice(2);

var arr = a.slice(1, 3);
var arr = a.slice(-3, -1);
var arr = a.slice(2, 1);



CopTupoBKa MaccuBa

var a = [14, 51, 7, 2];
a.reverse();

var a = [14, 51, 7, 2];
a.sort();

function mySort(a, b) {return a-b;}
a.sort(mySort);



PaboTa c KOHUOM MaccuBa

cxoAHbIM MacCcuB
var a = [5, 'abc', 73];

VI3BeyeHme aieMeHTa

var v = a.pop();

JobasneHne snemeHTOB
var v = a.push(12, 3);



PaboTa c Haya/Z1I0M MacCUBa

cxoAHbIM MacCcuB
var a = [5, 'abc', 73];

/I3BneyeHMe anneMeHTa
var v = a.shift();

/lobaBneHmne 31eMeHTOB
var v = a.unshift(12, 3);



BctaBka u yaaneHue B ntobom mecte

cxoAHbIM MacCcuB
var a = [5, 'abc', 73, 12, 8];

var arr a.splice(1, 2);

var arr = a.splice(1l, 0, 3);



BcTtpoeHHbIN 06bekT Math

CBoOUCTBA

E, LN10o, LN2, LOGa1oE, LOG2E, PI, SQRT1_2, SQRT2
MeTo bl

sin(), asin(), cos(), acos(), tan(), atan(), atan2()

ceil(), floor(), round(), abs(), max(), min(), random()
exp(), log(), pow(), sqrt()

console.log(Math.PI);
console.log(Math.pow(4, 2));



JlTabopaTopHas paboTta — 4.3

McxoaHbIV KOA:

var a = [5, 12];
var b = [];
a[99] = 7;

3anucaTtb B MaccuB b kBagpaTbl 3Ha4YeHNM
MaccmBa a:

c nomou,bto umkna for
c nomouw,bto umkna forfin



ECMAScript 5 MeToabl MaccMBa

forEach:
var nums = [1, 2, 3];

nums.forEach(function(v){
console.log(v * 10);

1)
map:
var nums = [1, 4, 9];

var result = nums.map(function(v) {
return v * 10;

})s



BbiBOAbI

Ob6bekTHbIM TMN: O6bekT (Object)
CBoucTBa 0b6bekTa

MeToabl obbekTa

MeToabl GyHKLMN

Ob6bekTHbIM TMN: Maccus (Array)
CBOWCTBO U METOAbI MAaCCUBA
BcTpoeHHbI 0bbekT Math



Ncnonb3oBaHue o6beKToB
JavaScript



Tembl moayns

CBouctBa 1 metoabl obbekTa Number
CBouncTBa U MeToAbl r/106a/1bHOFrO 0bbeKkTa
CBOMCTBO 1 MeTOoAbl 0bbekTa String
Ncnonb3oBaHMe perynspHbIX BblpaXeHnm



Y10 Mbl umeem?

OBJECT

CBOMCTBA
METOAbI

p— p———

ARRAY NUMBER STRING BOOLEAN
CBOUCTBA CBOUCTBA CBOUCTBA CBOUCTBA
METOAb METOAbI METOAb MeTOAbI




CBoucTtBa 1 metoabl rnobanbHoro

obbekTa

Infinity
-Infinity
NaN

NaN != NaN
isNaN(3 * "a');

isFinite(3 * 'a');
isFinite(3 / ©0);



O6bekT Number

CraTnyeckme cBOMCTBA

Z Z Z Z Z

um
um
um
um

um

0er.NEGATIVE_INFINITY
0er.POSITIVE_INFINITY

oer.NaN
ner.MIN_VALUE

ner.MAX_VALUE



[Mpeobpa3oBaHuMe yncna B CTPOKY

toString()
var n = 12345.6789;

n.toFixed(2);
n.toExponential(2);

n.toPrecision(6);
n.toPrecision(4);



[Tpeobpa3zoBaHue CTPOKU B UUCNO

var s = '37.5 km';

var n = parseFloat(s);
var n = parselnt(s);
var s = '$99.9"';

var n = parseFloat(s);
var n = parselnt(s);



cnonb3oBaHue CUCTeM CYUC/TIeHUNA

var n = 255;
var s = n.toString(16);
var s = 'ff';
var n = parselnt(s, 16);



[AINHa CTPOKWU

var str = '310 \u2014\u66206npocTo\x20npumep’ ;

OQTO — MNPOCTO MNMPUMEDP

o 1.2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

console.log(str.length);



CnoxxeHue CTPOK

var sl = '3710';

var s2 = ' \u2014\x20"';
var s3 = 'npocTo npumep’;
var s = sl + s2 + s3;

var s = sl.concat(s2, s3);



Pernctp cumBosioB

var X s.toLowerCase();

var x = s.toUpperCase();



[lonyyeHue cuMmBOJ1a U3 CTPOKW

var s = 'MpocTo npumep';
var x = s.charAt(4);
var x = s.charAt(40);
var X = s.charCodeAt(4);
var x = s.charCodeAt(40);

Co3zaHue CTPOKM U3 KOAOB CUMBOJIOB
var X = String.fromCharCode(1051, 1091,
1085, 1072);



[lonyyeHmne yacTu CTPOKMU

var 'MpoCTO npumep';
var s.slice(3, 6);
var x = s.substring(3, 6);

X 0n
i

var .slice(6);
var x = s.substring(6);

X
Il
n

var X = s.slice();
var X = s.substring();

var x = s.slice(6, 3);
var X = s.substring(6, 3);

var x = s.slice(-6, -3);



[louck no cTpoke

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

OQTO — MNPOCTO MNpPpuUMEeEDp
np >np np<—np
var x = s.indexOf('np"');
var X = s.indexOf('np', 7);
var x = s.lastIndexOf('np');
var X = s.lastIndexOf('np', 9);



JlabopaTopHas pabota—5.1

cxoaHble AaHHbIe:

var s = 'Mbl 3HaeM, 4TO MOHOXPOMHbLIN LBET

- 3TO rpajauummu ceporo';

var txt = "xpom’;

var word;
B 3HaueHMKN nepeMeHHOU S HauAnTe CI0BO,
cojep>kallee NoACTPOKY, KOToOpad AB/IAETCSA
3HauYeHMneM nepemeHHou txt n npucesounTe ero
nepemeHHou word



3amMeHa B CTpokKe

var s '9TO NpoCTO npumep';

var X = s.replace('npocto’,
'CNOXHbIN ' ) ;



Pa3buneHue cTpokmu

var s = '3TO NpoCcTO npumep';
var x = s.split(' ');
var x = s.split(' ', 2);



PerynapHbie Bbipa>keHUs

var re = /regexp/¢naru;

MeToabl ob6bekTa String
replace(regexp, string);
split(regexp)
search(regexp)

match(regexp)
MeToabl ob6bekTa RegEXxp

test(string);
exec(string);



ba3oBoe ncnosib3oBaHue

var pattern = /@/;
var str = "vasya@gmail.com”;
str.search(pattern);

var re = /gmail|hotmail/;
str.search(pattern);

"folder/file".search(/\//);
/\//.test("folder/file");



CneuunanbHble NOC1eA0BaTe/IbHOCTW

\o0 CumBon NULL (\u©oeo)

\t [opu3oHTanbHaa Tabynauma (\u@oo9)
\n NepeBoa cTpoku (\UOBOA)

\r Bo3BpaT kapeTku (\udoeD)

\\ ObpaTHaa kocasa 4epta (\u@o5C)

\ XXX CumBon Latin-1, 3a4aHHbIM ABYMA

WwecCcTHaguaTeEPUYHBIMN LndpaMu
\UXXXX CumBon Unicode, 3aaHHbIN YeTbipbMSA
WwecTHaguaTeEPUYHbBIMN LndpamMu

"o re2 =0 N7 O (1A



Knaccbl cCMMBONOB

var re = /[abc]/;

var re = /[”abc]/;

var re = /[a-f]/;

: wbon cumBON, KpoMe nepeBoga CTPOKMU
\w wbon cmmeon ASCII a-zA-Z0-9 ]
\W [lpoTUBOMNONOXHOE \W [ “a-zA-Z0-9 |
\d Mwbaa umdppa ASCII (0-9]

\D MpoTmnsonosnoxHoe \d 0-9 ]

\sS wbon cumBon-pasgenntenb Unicode

\S [fpoTMBONONIOXHOE \S



[loBTOpEHUA

{n,m}

llabnoH noBTOpAETCA He MeHee N, HO U He 6onee

m pa3
in,}

llabnoH noBTOpAETCA He MeHee n pas3
in}

llabnoH noBTOpsAETCA TOYHO N pas3

? JKBUBaNeHTHo {0, 1}
+ JKBMBaneHTHO {1, }
* JKBUBANeHTHoO {0, }



JlabopaTopHas pabota— 5.2

CoCTaBUTb peryasapHoe BbipaxeHne, KOTopoe
COOTBETCTBYET CaeAyowmm GopmaTamM AaThbl:

25-02-2012
25-2-2012
01-12-2011
2-12-1978

[lng npoBepkn NCcnob3oBaTb MeTo/ test()



[To3numm cooTBETCTBUA

A [TOMCK C Ha4vana CTPOKM

$ NoncKk A0 KOHUA CTPOKM

\b Mosunuma mexay cumBosioM ASCII wn He
cumBosiom ASCII (rpaHuua cnoBa)

\B [lo3numAa mexay ABYMA CUMBOJIaMU

ASCII (He rpaHuua csoBa)

var re = /™abc/;
var re = /abc$/;
var re = /\bjava\b/;
var re = /\bjava\B/;



dnarn

ignoreCase
var r = /a/i;

global

var r = /a/g;

multiline
var r = /a/gim;



[pynnupoBKa U CCbIJIKU

var r = /ab(cd)?/;

Muiem cosep>KMmoe B 0 MHAKOBbIX KaBblUKax
var r = /["T][~IFLTT)/
var r = /([""D[*""]*\1/;

BHeLwHMe CCbINIKU
"1A' .replace(/(\d+)([a-z]+)/i, '$2-%$1");



MeTtoabl match() n exec()

var re = /(ab)(cd)(xyz)/;
var res = 'abcdxyz'.match(re);
Pesynbrat (NnepemeHHad res)

Eabcdxyz',

‘ab',

‘cd',

Xyz'

]
/(ab)(cd)(xyz)/.exec("'abcdxyz"');

[ "abcdxyz', 'ab', 'cd', 'xyz']



BbiBOAbI

CBouctBa 1 metoabl obbekTa Number
CBouncTBa U MeToAbl r/106a/1bHOro 0bbekTa
CBOMCTBO 1 MeTOoAbl 0bbekTa String
Ncnonb3oBaHMe perynspHbIX BblpaXeHnm



Ob6beKTHO-
OPUEHTUPOBAHHOE
nporpaMMupoOBaHUe



Tembl moayns

KoHcTpykTOpbl 06bEeKTOB
[lpoTOTUMBI

Ob6bekT Date

Ob6bekT Error



KOoHCTpyKTOpBbI

function Point(x, y) {
this.x = x; this.y = vy;
this.getCoords = function(){
return [this.x, this.y];

s
}

var start = new Point(10, 20);
var coords = start.getCoords();
start.constructor;



Kak Bce npouncxoaut?

function Object () {..}

new Object() unmn {} |, /

MEeTOJ0B

function Number () {..} .prototype / ,'I )

\
new Number() unu |, ’ |
4ncno
X

String, Number, Boolean, Array, Date, Error,
RegExp, Function

- -

function Custom() {..} .prototype

new Custom() |, / /
X .

Bce nonb3oBaTenbckmMe KOHCTPYKTOPbI



HoBbiu B3rnsa Ha npmMBbIYHOE

var n = new Number(5);
var s = new String('John');
var b = new Boolean(true);
var a = new Array(5);
var o = new Object();

var re = new RegExp('[a-z+]',"'1i");



[lpoBepka KOHCTPYKTOpa

var myObject = [];
myObject instanceof Array;

var X = new Number(5);
X instanceof Object;

X++;
X instanceof Object;



[lpoTOoTUNDI

Point.prototype.add = function(obj) {
return new Point(
this.x + obj.x, this.y + obj.y);
¥
var start = new Point(10, 10);
var finish = new Point(20, 20);
var line = start.add(finish);

var line = new Point(10, 10).add(new
Point (20, 20);

line.constructor.prototype.draw = ...



MeToabl 06bekTa

var n = new Number(5);
n.valueOf();

var obj = {x: 10};
obj.hasOwnProperty('x");

Object.prototype.isPrototypeOf(obj);



JlabopaTtopHas paboTta— 6.1

Co3gaunTte kKoHCTpyKTOp Book co cBoncTBamu:

title

pubYear

price
Co3aaunTte obbekT TMNA Book nepesas B
KOHCTPYKTOP NPOM3BOJIbHbIe 3HAYEHUS
[lobaBbTe B NPOTOTUN KOHCTPYKTOpa Book
MeTog show, KOTopbIV BbIBOAUT 3HAYEHUNSA CB-B
title v price
BbizoBuTe MeToa show co3aaHHOro obbekTa



Ob6bekT Date

BpemMa XpaHUTCA B MUJIMCEKYHA,aX
Touka oTcyeTa — 1 AHBaps 1970 roga (00:00:00)

Greenwich Mean Time (GMT)

,£l,aTa N BpeMA YKa3biBaeTCA B COOTBETCTBNUN C MECTHBIM HaCOBbIM
NMoACOM

YKa3bIBaeTCs CMeL,eHME OTHOCUTEIbHO [PUHBMYCKOrO MepUAMAHA

CmMeLlleHme 3aBUCUT OT NepPexo0B Ha JIETHEE U 3VIMHee BpeMs
Universal Time Coordinated (UTQ)

[ata n Bpems B 1t060M TOUKE NAAHETbLI O4NHAKOBO

Touka oTcyeTa coBNaZaeT C TOYHOCTLIO A0 A0J1eN CEKYHAbI C TOUKOM
oTcyeTa GMT

Hukaknx nepexosoB Ha sfieTHee 1 3uMHee Bpems B UTC HeT



Co3apaHue obbvekTa Date

new Date();

new Date('Jan 01 2010
©1:00:00"');

var d = new Date(1234567890000 ) ;

var d = new Date(2011, 5);

rog, Homep mecfua, fnaTa, 4Yacbl, MUHYTHI,
CeKyHApl, MUANNCEKYHb

var d = new Date(2011, 5, 21);
var d = new Date(2011, 12, 40);
var d = new Date(2011, -1);

var d
var d



Metoabl o6bekTa Date

getFullYear()
getUTCFullYear()

getMonth() 0-11
getDate() 1-31
getHours () 0-24
getMinutes() ©-59
getSeconds () ©-59
getMilliseconds() ©-999
getDay() 0-6

© - BockpeceHbe!



Jlono/iIHuTeIbHbIe MeToAbl

getTimezoneOffset()
cmelweHne GMT B MUHYTaX

Kosnm4yecTBO MUAAUCeKyHA ¢ 901.01.1970
getTime(), valueOf()

var n = Date.parse('Feb 09 2012
©3:45:15");

var d = new Date(n);

var n Date.UTC(2012, 5);



CTpo4yHoe npeAcTaB/ieHUe AaThl

toString() (GMT)
toLocaleString() (GMT)

toUTCString()

toTimeString()
tolLocaleTimeString()

toDateString()
tolLocaleDateString()



3annucb UHPOpMaLUN

setFullYear()
setUTCFullYear()

setMonth()

setDate()

setHours()

setMinutes()

setSeconds ()

setMilliseconds()

setTime() He umeeT UTC



JlabopaTtopHas paborta—6.2

Onucatb PyHKkuymto getDate(), koTopas

No/ly4aeT B KaYecTBe apryMeHTa A4aTy B BUAE
CTPOKM B GopmMaTe, onmcaHHom B JlabopamopHou
pabome 5-2

Bo3Bpaw,aeT obbekT TMNa Date, cooTBeTCTBYIOW MK
nepegaHHoU gaTe



Ob6bvekT Error

try{
console.log(x);

}catch(e){
console.log(e.name);
console.log(e.message);

}

console.log('test');



KoHcTpykTOp obbekTa Error

try{
var a =1, b = 0, Xx;
if(b == 0)
throw new Error('Owubka!’);
X =a / b;
}catch(e){

console.log(e.message);

¥



BbiBOAbI

KoHcTpykTOpbl 06bEeKTOB
[lpoTOTUMBI

Ob6bekT Date

Ob6bekT Error



